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COMUNE DI GUARDABOSONE                                                  DELIBERAZIONE N.16 

PROVINCIA DI VERCELLI 

 

 

 

Verbale di deliberazione  

del Consiglio Comunale 

 

 
OGGETTO: : SURROGAZIONE CONSIGLIERE DIMISSIONARIO 
 
L’anno Duemilaventiquattro addì  ventinove del mese di luglio alle ore 18,00 Previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a 
seduta i Consiglieri Comunali. All’appello risultano: 
 
 

           Cognome e Nome                                                                             Presente 

1.DI RIENZO Leonardo                                                                                                          SI  

2.DI RIENZO Veronica                                                                                                           SI 

3.LUNARDI Maria Carla                                                                                                        SI 

4.CODORO Loris                                                                                                                    SI 

5.LUNARDI Paola                                                                                                                  No 

6. CAPPA Paolo                                                                                                                      SI  

7.LOCCA cesare                                                                                                                     SI 

8.AGLIOTTI Valerio                                                                                                              SI 

9.TERAZZI Cesare                                                                                                                 SI  

10.TERAZZI Francesco dimissionario                                                                                   No             

11.TERAZZI Alberto                                                                                                              SI 

                                                                                           Totale presenti                              9                      

                                                                                           Totale assenti                                2      
 

 

Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale,  Dott.ssa MOLLIA Antonella il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DI RIENZO Leonardo  – Sindaco -  
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato, posto al N.1   ordine del giorno. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Il segretario relaziona: 

 

Vista la nota a firma del Consigliere, Sig. TERAZZI Francesco indirizzata al Sindaco e al Consiglio 

Comunale e presentata personalmente dal medesimo al Protocollo generale in  data 17 giugno 2024.   

(prot. di ricevimento n. 1078) con la quale il medesimo Consigliere rassegna le dimissioni dalla 

carica; 

 

Letto l’art. 38, comma 8, D.Lgs. 267/2000,  che testualmente recita: 

  Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 

presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale 

di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed 

inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore 

a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente 

efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri 

dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale 

risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba 

procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'articolo 141. 

 

 

Dato atto che il termine di giorni 10 di cui al citato art. 38 ha carattere acceleratorio e non 

perentorio come statuito, tra gli altri, dal Consiglio di Stato nella sentenza n. 640 del 17/2/2006 e dal  
parere 3 luglio 2018, Ministero dell'Interno-Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali che la 

stessa sentenza richiama; 

 

Dato atto che il seggio rimasto vacante deve essere attribuito al candidato che nella medesima lista 

segue immediatamente l’ultimo eletto e che, in caso di parità di cifra, deve essere attribuito al 

candidato che precede nell’ordine della lista; 

 

Accertato che risulta, quindi, avere titolo il Signor BERTELETTI Giuseppe come risulta dal 

verbale delle operazioni dell’Ufficio Elettorale di Sezione, contenente i risultati della elezione 

diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, tenutasi in questo Comune nei giorni 8-9 GIUGNO 

2024; 

 

Rilevato che occorre accertare, in capo al Sig. BERTELETTI Giuseppe l’inesistenza di cause 

ostative alla assunzione della carica di Consigliere Comunale e, pertanto, procedere alla sua 

convalida; 

 

A questo punto, il Presidente si rivolge ai presenti per chiedere se ritengano sussistere, in capo al 

Signor Berteletti Giuseppe, cause ostative all’assunzione della carica de qua.  

 

Poiché non è stata avanzata alcuna osservazione in merito il Presidente, pone ai voti la proposta di 

deliberazione;  

http://bd01.leggiditalia.it/cgi-bin/FulShow?TIPO=5&NOTXT=1&KEY=01LX0000143551ART145
https://dait.interno.gov.it/territorio-e-autonomie-locali/pareri/97011
https://dait.interno.gov.it/territorio-e-autonomie-locali/pareri/97011
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Visto l’art. 45, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000; 

Visto l’art. 71, comma 9, D.Lgs. n. 267/2000; 

Visto il Capo II Titolo III, D.Lgs. n. 267/2000; 

Visto: Il Responsabile del Servizio, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.e.i., esprime 

parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità TECNICA dell’atto ; 

 

Con voti favorevoli unanimi palesemente espressi per alzata di mano; 
 

DELIBERA 

Per le motivazioni espresse in narrativa e che qui si intendono integralmente riportate, quanto 

appresso: 

1. di attribuire il seggio rimasto vacante a seguito delle dimissioni rassegnate dal Consigliere 

Comunale, Signor Terazzi Francesco, al Signor Berteletti Giuseppe e di convalidare la elezione 

di quest’ultimo dando atto che non sono state riscontrate, in capo al medesimo, cause ostative 

all’assunzione della carica di Consigliere Comunale. 

 

Successivamente: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto  l’art. 134, comma 4°, del Decreto Legislativo n. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli unanimi palesemente espressi per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 

Di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione. 

 

Prende posto nei banchi del Consiglio il neo eletto Consigliere Signor Berteletti Giuseppe  al quale 

viene dato il saluto del Sindaco. Il medesimo può quindi partecipare al prosieguo dei lavori. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

                    Il Sindaco                                                   Il  Segretario Comunale 
                           
                  f.to Di Rienzo Leonardo                                           f.to   Dott.ssa MOLLIA Antonella                        

     __________________________                             ________________________                                                                    

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Responsabile del Servizio attesta che la presente Deliberazione viene affissa all’Albo 
Pretorio Comunale per 15 giorni consecutivi dal                                   

al                           , come previsto dall’art.124, 1° comma del T.U. Enti Locali D.Lvo 18.8.00 
n.267  e ss.mm.ii. 

Reg. Pubbl.______________ 

 
Guardabosone, li                        

                                                                                           Il Responsabile del Servizio 

 
 

 

 
 

 
E’ copia conforme all’originale, in carta semplice, per uso amministrativo 

Guardabosone, li 

                                                                      Il Responsabile del Servizio  

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA……………….. 
 

o Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
o Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (Art.134, 3° comma, T.U. Enti 

Locali D.Lvo 267 del 18.8.00 e ss.mm.ii.) 
 

                                                                                Il  Segretario Comunale 
 
 

 

 

 
 

 

 

 


